

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

2

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಕರ್ನಾಟಕ ವಾರ್ತೆ

ದಿನಾಂಕ : DATE 6/7/2020

ಮತ್ತೆ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಇಲ್ಲ, ಬೆಂಗಳೂರು ಬಿಡ್ಬೇಡಿ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಮಾರಕ ಕರೋನಾ ವೈರಸ್ ಪೀಡುಗು ಹೆಚ್ಚಳದ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಮತ್ತೆ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಜನರ ದಿಗಿಲು ನಿವಾರಿಸಿ, ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ದುಡಿಯಲೆಂದು ಬಂದವರು ಸ್ವಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ಮರಳುವುದನ್ನು ತಡೆಯಲು ಸರ್ಕಾರ ಕಸರತ್ತು ನಡೆಸಿದೆ. ಸೋಂಕಿನ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿದ್ದರೂ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ನಿಯಂತ್ರಣದಲ್ಲಿದೆ. ಚಿಕಿತ್ಸೆ, ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಅಗತ್ಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳಾಗಿವೆ. ಕರೋನಾ ಭೀತಿ, ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಜಾರಿಯಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಆತಂಕ ಬೇಡ ಎಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಆದಿಯಾಗಿ ಸಚಿವ ಸಂಪುಟದ ಅನೇಕ ಸಹೋದ್ಯೋಗಿಗಳು ಕೋರಿಕೊಂಡು ಜನರಲ್ಲಿ ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸ ತುಂಬಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ನಡೆಸುವ ಬಳಿಕ ರಾಜಧಾನಿಯಲ್ಲಿ ಉದ್ಯಮ, ವಾಣಿಜ್ಯ ಹಾಗೂ ನಿರ್ಮಾಣ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ನಿಧಾನಕ್ಕೆ ಪುನರಾರಂಭದತ್ತ ಹೆಜ್ಜೆ ಇಟ್ಟಿವೆ. ಸ್ವಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ಹೋಗಿದ್ದ ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಕಾರ್ಮಿಕರು, ಬಡವರು, ಕೆಳಮಧ್ಯಮ ವರ್ಗದವರು ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ಮರಳಿ ಬದುಕು ಕಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಕರೋನಾ ಉಲ್ಬಣ, ಪ್ರತಿ ಭಾನುವಾರದ ಲಾಕ್‌

ಡೌನ್ ದುಡಿಯುವ ಜನರನ್ನು ಅಧೀರರನ್ನಾಗಿಸಿದ್ದು, ಮತ್ತೆ ತವರೊರಿಸುತ್ತ ಮುಖ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ವಲಸಿಗರು ಮರಳಿ ಗೂಡು ಸೇರಲಾರಂಬಿಸಿದರೆ ಜಿಲ್ಲೆ, ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಸೋಂಕು ಹೆಚ್ಚುತ್ತದೆ. ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಉದ್ಯಮ-ವ್ಯವಹಾರಕ್ಕೂ ಹೊಡೆತ ಬೀಳುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವ ಅಳುಕು ಸರ್ಕಾರದ್ದಾಗಿದೆ. ಹೊರ ರಾಜ್ಯಗಳನ್ನು ಅವಲಂಬಿತ ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳು, ಬೃಹತ್ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾಮಗಾರಿಗಳು ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾಮಗಾರಿಗಳು ಹಿಡಿಯುತ್ತವೆ. ಬೇರೆ ರಾಜ್ಯದ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಘುಳಿಸುವ ಇಚ್ಛೆ ಇದ್ದರೂ ಕರೆ ತರುವುದು ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ಕಷ್ಟ ಹೀಗಾಗಿ ಶುರುವಾಗಿರುವ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಚೇತರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಮರಳಿದವರು ಆಸರೆಯಾಗುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ 'ಎಲ್ಲಿಗೆ ಹೋದರೂ ಸೋಂಕು ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ. ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿಯೇ ಇರಿ, ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿರಿ. ಸ್ವಚ್ಛತೆ, ಸ್ಯಾನಿಟೈಸರ್, ಮಾಸ್ಕ್ ಬಳಕೆ, ದೂರ ಅಂತರ ಕಾಯ್ದುಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಸರ್ಕಾರದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ಪಾಲಿಸಿರಿ' ಎಂದು ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಮಂತ್ರಿಮಂಡಲದ ಸದಸ್ಯರು ವಲಸಿಗರ ಮನವೊಲಿಸಿ ಧೈರ್ಯ ತುಂಬಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಆತಂಕ ಬೇಡ, ಹಾಸಿಗೆಗಳ ಕೊರತೆ ಇಲ್ಲ
ನಾಲ್ಕು ಭಾನುವಾರಗಳ ಪೈಕಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್‌ನ 1 ಭಾನುವಾರ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಮುಗಿದಿದೆ. ಇನ್ನು ಉಳಿದಿರುವುದು 3 ಭಾನುವಾರಗಳು ಮಾತ್ರ. ಕರೋನಾ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಹೆಚ್ಚಿದ್ದರೂ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಇಲ್ಲವೆಂದು ಗೃಹ ಸಚಿವ ಬಸವರಾಜ ಬೊಮ್ಮಾಯಿ ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಈಗಾಗಲೇ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದು, ಬೆಂಗಳೂರು ಬಿಟ್ಟು ಹೋಗಬೇಡಿ. ಸುರಕ್ಷಿತ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸರ್ಕಾರದ ಜತೆಗೆ ಸಹಕರಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸ್ವಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ತೆರಳುತ್ತಿರುವ ವಲಸಿಗರನ್ನು ಕೋರಿದ್ದಾರೆ. ಲಕ್ಷಣ ರಹಿತರಿಗೆ ಕರೋನಾ ಕೇರ್ ಸೆಂಟರ್, ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳ ಸೋಂಕಿತರಿಗೆ ಖಾಸಗಿ ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳು ಸೇರಿ ಶೇ.70 ಹಾಸಿಗೆಗಳು ಲಭ್ಯವಿದ್ದು, ಹಾಸಿಗೆಗಳ ಕೊರತೆ ಇದೆ ಎನ್ನುವ ಆತಂಕ ಬೇಡ. ಪ್ರತಿ ವಾರ್ಡ್‌ಗೆ 2 ರಂತೆ 500 ಅಂಬುಲೆನ್ಸ್ ಬೇಕಿವೆ. ಜನರ ಆರೋಗ್ಯದ ರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಅಗತ್ಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲು ಸರ್ಕಾರ ಸಿದ್ಧವಿದೆ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ.

ವಾರಿಯರ್ಸ್ ಬಗ್ಗೆ ಸಹಾನುಭೂತಿ ಇರಲಿ
ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಜನರು ಸ್ವಯಂಘೋಷಿತರಾಗಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್‌ಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸಿದ್ದು, ಅವಧಿ ಪೂರ್ಣ ಇದೇ ರೀತಿ ಸ್ಪಂದಿಸಬೇಕು. ಕರೋನಾ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡುತ್ತಿರುವ ಮುಂಚೂಣಿ ಸೇನಾನಿಗಳ ಪೈಕಿ ಪೊಲೀಸರು ಕಳೆದ 3 ತಿಂಗಳಿಂದ ಜನರ ಸುರಕ್ಷತೆಗಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದೀಗ ಅವರಿಗೂ ಸೋಂಕು ತಗುಲುತ್ತಿದ್ದು, ಪ್ರತಿದಿನ 5:36 ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಗಳು ಸೀಲ್‌ಡೌನ್ ಆಗುತ್ತಿವೆ. ವೈಯಕ್ತಿಕ ಹಾಗೂ ಕರೋನಾ ಫಾರಿಯರ್ಸ್ ಸುರಕ್ಷತೆ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಜನರು ಸಹಕರಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಬಸವರಾಜ ಬೊಮ್ಮಾಯಿ ವಿನಂತಿಸಿದರು.